
Mijatović (PAKT): Nije se odustalo od rudnika litijuma, meštani
odlučni da se bore

Predsednik Podrinjskog antikorupcijskog tima (PAKT) Miroslav Mijatović izjavio je za
Insajder da ne misli da je obustavljeno sprovođenje projekta “Jadar” kompanije Rio Tinto o
otvaranju rudnika litijuma u Srbiji i pored prošlogodišnjih odluka vlasti. Usled pritiska
javnosti, Vlada Srbije ukinula je Uredbu o prostornom planiranju za područje Jadra, čime je,
kako je navedeno, obustavljeno sprovođenje istoimenog projekta.
Krajem 2021. i početkom 2022. godine širom Srbije građani nezadovoljni najavom otvaranja
rudnika litijuma organizovali su niz ekoloških protesta i blokada saobraćajnica. Vlada
Srbije je u februaru prošle godine, neposredno pred održavanje predsedničkih,
parlamentarnih i izbora u Beogradu, donela odluku o ukidanju Uredbe.
“Nikada nismo poverovali predsedniku Srbije Aleksandru Vučiću da je taj projekat ukinut
– budno smo pratili šta se dešava sa zahtevom za određivanje eksploatacionog polja
(rudnika), koji je Rio Tinto 14 dana pre ukidanja Uredbe podneo Ministarstvu rudarstva, a
koji je još aktivan. Za nas, nema spora, pitanje je trenutka kada će se ovaj projekat
nastaviti”, rekao je Mijatović.
Mijatović je istakao da su građani i dalje spremni da se bore protiv otvaranja rudnika
litijuma, ali je dodao da je kompanija takođe aktivna i da raspisuje konkurse za finansiranje
privrede i poljoprivrede na kojima je primetan odziv stanovništva.
“Imali su konkurs za pomoć preduzetništvu u kojem su davali do 5.000 evra za bukvalno
smešne projekte – stavite na papir vaše planove i oni vam to finansiraju. Maltene se bave
podmićivanjem stanovništva”, naveo je Mijatović.
Komentarišući izjavu geologa iz nemačke Agencije za mineralne resurse, Mihaela Šmita,
koji je naveo da Srbija ima velika nalazišta litijuma i bora i da Evropska unija računa na nju,
Mijatović je rekao da su te izjave ekonomske i političke prirode.
“Geolog Šmit zvuči kao zastupnik krupnog kapitala. Nema održivog rudarstva, a bez
poštovanja ekoloških standarda u Boru i Majdanpeku nema ni rudnika u Jadru”, dodao je on.
Mijatović je naglasio da poštuje stavove Evropske unije, ali da je za početak potrebno da
EU “spreči” dolazak u Srbiju stranih prljavih tehnologija, “koje ostvaruju ekstreman profit
nauštrb životne sredine i zdravlja građana”.
“Takođe, da konačno poruče predsedniku Vučiću da više neće tolerisati njegovo ophođenje
prema kineskoj firmi Ziđin i da prestanu da podržavaju autokratu koji je spreman da sa
Kinezima sklapa ugovore na štetu građana Srbije”, istakao je on.
Mijatović je rekao da je kompanija Rio Tinto mesec dana po ukidanju Uredbe o prostornom
planiranju nastavila da otkupljuje zemljište potrebno za izgradnju rudnika.
“Mislim da su došli do samog kraja onih koji bi pristali da prodaju zemljište i da je tu kraj –
da ne mogu ništa meštanima koji ne žele da im prodaju. Bave se psihološkim pritiskom na

https://environmentsee.eu/sr/srbija-projekat-rio-tinto-se-nastavlja/
https://environmentsee.eu/sr/nemacki-geolog-o-eksploataciji-litijuma-u-evropi-eu-racuna-i-na-srbiju-projekat-jadar-medju-najvecim-nalazistima/


Mijatović (PAKT): Nije se odustalo od rudnika litijuma, meštani
odlučni da se bore

ljude, ali iz svakodnevnih razgovora sa meštanima mislimo da su odlučni da ne prodaju svoje
zemljište i da nastave da se bore”, naglasio je Mijatović.
Podsetimo, iz kompanije Rio Tinto su za Insajder nedavno rekli da u saradnji sa svim
zainteresovanim stranama, nastavljaju da sagledavaju mogućnosti da se, kako su naveli, “ta
prilika od svetskog značaja za Srbiju razvije, uz primenu najviših standarda zaštite
životne sredine”.
Takođe, nekadašnja ministarka rudarstva i energetike Zorana Mihajlović izjavila je juče za
Nova.rs da projekat “Jadar” nije prekinut jer je loš po životnu sredinu, već zbog izbora koji
su se održavali nekoliko meseci posle toga.
I sam predsednik Srbije Aleksandar Vučić je više puta ponovio da je odluka o prekidu
saradnje sa kompanijom Rio Tinto bila pogrešna i da bi Jadar bio najrazvijeniji kraj Srbije
ako bi se projekat sproveo.
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